
Мастер – класс капюшона.  

 

 

Для вязания капюшона вам потребуется 3 моточка пряжи: пух норки (50г – 350м.) +1 доп 

нить, которая идёт в комплекте.  

Спицы : круговые спицы 4,5 40см для вязания основной части ;круговые спицы 4,5 60см для 

вязания кулиски.  

Другие инструменты : ножницы, маркер начала ряда, маркеры для счёта рядов, крючок 2.  
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Резинка 1×1 : 1лиц.п ; 1изн.п.  Основной узор : лицевая гладь (все петли вяжутся лицевыми. 

Узор для вставки будет располагаться по всему капюшону сзади от шеи до лобной части. 

 

 

Состоит из 15 -ти петель. Раппорт повторяется через каждые 4 ряда. 

Плотность вязания : 10 см. - 18п. ; 10 см. – 26 рядов. 

Если вы не попадаете в мою плотность, ничего страшного… Ориентироваться будем на 

сантиметры. 

Описание рассчитано на ОГ :55 – 58 см. 

Описание основной части : 

Капюшон вяжется снизу вверх. От каждого мотка берём по одной нити и добавляем к ним 1 

допнить. На спицы 4,5 40см набираем 104 петли. Замыкаем вязание в круг. Для этого 

правой спицей снимаем крайнюю петлю с левой спицы, а левой спицей подцепляем через 

неё крайнюю петлю с правой спицы, протягиваем через неё снятую петлю и провязываем её 

лицевой. Таким образом у нас остаётся 103 петли. 

Вяжем резинку 1 ×1 2 ряда. Начинаем с лицевой, ей же и заканчиваем. 
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Далее ориентируемся на хвостик. 

Кому удобно, ставит маркер по самой середине.Это и будет начало ряда. 

Вяжем по кругу : 44 п. лицевой глади ; 15 петель узором вставки (см. схему) ; 44 п. лицевой 

глади. 

Таким образом вяжем по кругу вверх 17см. У меня это 41ряд. Но, повторяюсь, что на 

количество моих рядов можно не ориентироваться, главное-сантиметры. 

Кому удобно, можете помечать маркером каждый 10 – ый ряд.  
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Далее будем вязать поворотным рядами. Но сначала нам нужно будет закрыть средние 8 

петель. Начинаем следующий ряд, провязываем его как обычно, не довязывая до 

МНР(маркер начала ряда) 4 петли.  
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Закрываем 8 петель лицевыми. Далее вяжем ряд до конца как обычно. Последнюю петлю 

провязываем изнаночной. С каждой стороны будут по 4 убавки. Переворачиваем вязание. 

Видим изнаночную сторону.  

*Первую петлю снимаем, следующие 2 провязываем вместе изнаночной, остальное вяжем 

по рисунку. Этот ряд изнаночный. Вяжем до конца ряда, последняя петля изнаночная. 

Будьте внимательны, когда дойдете до узора вставки. Рисунок не должен сбиться (смотрите 

на ряды ниже. Это будет не сложно, так как рисунок достаточно простой, а раппорт всего 4 

ряда. Просто отсчитываем вниз 4-тый ряд и повторяем его. Переворачиваем вязание. Этот 

ряд лицевой. Первую петлю снимаем. Следующие 2 петли провязываем вместе лицевой с 

наклоном вправо и вяжем до конца ряда, последняя изнаночная * 

Первая убавка сделана. Повторяем так ещё 3 раза.  
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Таким образом у нас получится по 4 убавки с каждой стороны. Теперь вяжем прямо 

поворотными рядами, не нарушая рисунок центрального узора. Вяжем так до тех пор, пока 

длина нашего вязания не составит 36 см. от наборного края. У меня это 90 рядов. 

Далее будем делать скругление затылочной части нашего капюшона. Это делается по 

желанию. Кому нужен капюшон с углом 90°,просто провязывает ещё 12 рядов. Кому хочется 

скругленный капюшон, делает убавки. Их будет по 6 штук через ряд справа и слева от узора 

вставки. Т. е. продолжаем вязать поворотными рядами, провязывая в лицевых рядах 2 

петли вместе лицевой с наклоном влево до вставки и 2 петли вместе лицевой с наклоном 

вправо после вставки. Делаем так только в лицевых рядах 6 раз через ряд. Как это 

делается, можно посмотреть на видео, пройдя по тэгу #ola_starikova_полезно. 

Вот так выглядят убавки скругления затылочной части капюшона. 

К этому моменту длина нашего изделия от наборного края составляет 42 – 43 см. Этого 

достаточно. Теперь мы будем закрывать лобную часть. 

Лобная часть : 

Начинаем с лицевой стороны. Провязываем все лицевые петли и * раппорт узора до 

последней изнаночной петли. Далее последнюю изнаночную петлю узора и следующую за 

ней 1лиц.п. провязываем вместе изнанкой. Дальше не вяжем. Переворачиваем вязание. 

Это будет изнаночная сторона. Первую петлю снимаем. Провязываем раппорт узора до 
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последней лицевой петли. Последнюю лицевую петлю и следующую за ней изнаночную 

петлю провязываем вместе лицевой. * 

Повторяем так, пока все крайние от раппорта узора петли не сойдут на нет. На спицах 

должно остаться 15 петель. 

Кто не понял письменно, переходите по тэгу #ola_starikova_полезно и смотрите на видео как 

закрывается лобная часть с лица и с изнанки. На видео видно, что на лицевой стороне 

первую петлю мы снимаем за заднюю стенку и после раппорта узора последние 2 петли 

сначала переворачиваем тоже за заднюю стенку и провязываем вместе изнанкой. А на 

изнаночной стороне первую петлю снимаем за переднюю стенку и после раппорта узора 

последние 2 петли сначала переворачиваем тоже за переднюю стенку, и провязываем их 

вместе изнаночной. 

Длина нашего капюшона к этому моменту составляет 44(45)см. 

Кулиска : 

Берём спицы 4,5 60см. Провязываем ими наш раппорт узора по рисунку резинкой 1 × 1. 

Спицы на 40см. убираем. Далее продолжаем набирать на спицу петли резинкой 1 × 1 по 

всей окружности лицевой части капюшона. Вставляем спицу не в кромочные, а рядом ниже. 

Внизу, там где закрывали 8 петель, вставляем спицу в каждую кромочную только за 

переднюю часть. Если начали набирать с лицевой петли, старайтесь закончить изнаночной. 
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Кулиска будет 12 рядов по кругу (включая наборный край). Вяжем, перетягивая леску. В 4-

том ряду в самом низу делаем 2 дырочки для шнура (2 вместе, 1 накид) от самого центра 

вправо и влево через 3 петли (между дырочками 6 петель). В пятом ряду эти петли по 

рисунку резинкой. Провязав так 12 рядов, закрываем все петли лицевыми. 

Не обрывая нити, складываем кулиску пополам и с помощью крючка 2 сшиваем кулиску с 

кромочными петлями как показано на видео по тэгу #ola_starikova_полезно. Со стороны 

кулиски поддеваем петли через одну, а со стороны капюшона в каждую кромочную. В конце 

делаем узелок и прячем нить. 

 

Капюшон готов. Размеры видно по фото. После ВТО размеры не изменятся. 

Шнур: 

Набрать на спицу 4,5 4 петли. Передвинуть эти 4 петли на начало спицы, не разворачивая 

вязание, и снова провязать. Таким образом вяжем всё время по лицевой стороне справа 

налево, пока длина шнура не достигнет 100 – 110 см. После ВТО с помощью булавки видеть 

шнур в дырочки кулиски. 

ВТО: 

Изделия из норки я стираю в горячей воде. Можно сначала замочить в очень горячей воде 

(рука не терпит) с шампунем, или гелем для стирки. Когда вода остынет, тщательно 

постирать, прям тщательно, минут 5 пожулькать. Это нужно для того, чтобы нить отдала 

весь пух. Затем – в машину на полоскание и отжим на 800 оборотов. (На 1000 нельзя!!!) 

После машины потянуть в разные стороны и разложить на горизонтальной поверхности 

вдали от солнечных лучей и отопительных приборов. 
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ВТО – Обязательно!!! 

 

Внимание!!! 

Все материалы, представленные в этом документе, являются собственностью Ольги 

Стариковой и предназначены только для личного пользования!!! 

 

Приятного вязания!!! 

Ольга Старикова, 2021 год.  


